



Среди всех красивых растений, которые могут удачно украсить альпийские горки и садики каменистого типа, есть большое количество особенных культур, прославившихся не только красивым цветением. Одно из таких великолепных растений – мелкая, но весьма эффектная ромулея. Ее цветение и особенности роста напоминают крокусы, тем не менее, этот цветок характеризуется больше привередливостью и требует немного нестандартного ухода и выращивания, эта культура малозимостойкая. Редкая ромулея может стать звездой при оформлении каменистых цветочных композиций и может украсить переносные контейнеры, имитирующие альпийскую горку.

### **Ромулея в каменистых композициях**

Ромулея считается редким, можно сказать, коллекционным растением. Это маленький акцент для тех, кто ищет на самом деле особенные штрихи для оформления рокариев и альпинариев. Ее дикий вид с эффектными и крупными цветками – это миниатюрная красавица со скромной зеленью, которая может стать настоящей звездой клумбы каменистого типа. Однако выращивать ромулею довольно трудно. Данный цветок для тех, кто уже познакомился с главными культурами для оформления каменистых садов и ищет цветы не только с неповторимой внешностью, но и с необычной стратегией выращивания. Такое себе маленькое уникальное растение для знатоков.

Ромулея получила свое название в честь Ромула – человека, основавшего Рим, а также одного из двух братьев в легенде о происхождении этого Вечного города. Данное луковичное растение в природе встречается в средиземноморских странах, а также в некоторых африканских государствах.

## Описание цветка

Ромулеи – это аккуратные, но не слишком мелкие растения. Их высота достигает всего 20 сантиметров, максимум 40 сантиметров для природных условий. Ромулея выпускает простой или ветвистый стебель, который венчается эффектным бутонем. Луковицы у растения весьма плоские, сплюсненные, их диаметр составляет всего 1,5 см, сверху имеются пленчатые чешуйки. У основания побега в пучок собраны травинковидные узколинейные листья, нередко они окрашены в темно-зеленый оттенок. Стебли не имеют листы, однако у основания цветка находятся два листа обертки. Цветы ромулеи зачастую распускаются по одному на макушках стеблей. Их диаметр составляет всего 3 сантиметра, они все равно выглядят весьма крупными.

Цветы симметричные, имеют широко раскрытый околоцветник, разделенный на шесть ланцетных язычковидных широколанцетных лепестков, формирующих аккуратную чашечку. Тычинки и пылинки формируют яркий центр внутри цветка.

Цветовая палитра ромулеи альпийской включает не только фиолетовые и пурпурные оттенки, но и ярко-желтые, малиновые цвета. Бутончики ромулеи раскрываются только во время солнечной погоды. Это растение относится к первоцветам, которые распускаются в апреле, однако иногда цветок может повторно зацвести в сентябре. Природное разнообразие ромулей велико, в роду насчитывается более девяноста видов.